
1. 함수 y =
2

x + 3
− 4의 그래프의 점근선의 방정식이 x = a, y = b일

때, a − b의 값은?

① −7 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 7

점근선이 x = −3, y = −4이므로 a − b = 1

해설



2. 무리함수 y =
√

ax의 그래프에 대한 다음 설명 중 옳지 않은 것은?

① 정의역은 {x | x ≥ 0} 이다.

② 치역은 {y | y ≥ 0} 이다.

③ y = −√ax 와 x 축에 대하여 대칭이다.

④ y =
√
−ax 와 y 축에 대하여 대칭이다.

⑤ a > 0 이면 원점과 제 1사분면을 지난다.

a > 0일 때와 a < 0일 때의 y =
√

ax의
그래프는 다음 그림과 같다.
그림에서 ②,③,④,⑤는 참임을 알 수있
다.
그러나 a > 0 일 때의 정의역은
{x | x ≥ 0}
a < 0일 때의 정의역은 {x | x ≤ 0}이므로
①은 틀린 것이다.

해설



3. 다음 그림과 같은 6 개의 빈칸에 2 ,22 ,23 ,24 ,25 ,26 의 6 개의 수를
하나씩 써넣으려고 한다. 1 열, 2 열, 3 열의 숫자들의 합을 각각 a1,
a2, a3 라 할 때, a1 < a2 < a3 이 되도록 빈 칸을 채우는 경우의 수는?

① 90 ② 120 ③ 150 ④ 180 ⑤ 210

2 ,22 ,23 ,24 ,25 ,26 중 어느 두 수의 합도 서로 다르다.
따라서, 구하는경우의수는 6 개에서 2 개, 2 개,2 개의 3 개조를
만든 다음 2 개의 수의 자리를 바꾸게 되므로

6C2 ×4 C2 ×2 C2 ×
1

3!
× 23 = 120

해설



4. 함수 f (x) =
x + 2

x − 1 의 역함수를 g(x)라 한다. y = g(x)와 y = x의

그래프가 만나는 점을 A, B라 할 때 선분 AB의 길이는?

①
√
6 ② 2

√
6 ③ 4

√
2 ④ 3

√
3 ⑤ 6

√
3

y = f (x)와 y = g(x) 는 y = x에 대해 대칭이므로

y = g(x)

y = x

의 교점은

y = f (x)

y = x
의 교점과 같다.

x + 2

x − 1 = x, x + 2 = x2 − x

x2 − 2x − 2 = 0, x = 1 ±
√
3이므로

A(1 +
√
3, 1 +

√
3), B(1 −

√
3, 1 −

√
3)

∴ AB =
»
(2
√
3)2 + (2

√
3)2 = 2

√
6

해설



5. 그림과 같이 같은 간격으로 놓인 12 개의 점이 있을 때, 이 중 3 개의
점을 연결하여 만들 수 있는 삼각형의 개수는?

① 50 ② 100 ③ 150 ④ 200 ⑤ 300

12 개의 점 중에서 3 개의 점을 선택하는 경우의 수에서 직선
위의 점 중 3 개의 점을 선택하는 경우의 수와 대각선의 수를
빼준다.
⇒12 C3 − (3 ×4 C3 + 4 ×3 C3) − 4 = 200

해설


